## 巴基斯坦: 种植杂交稻的农民面临空壳承诺(Pakistan)

2007年10月12日

几星期前,作为巴基斯坦联邦食品和农业部大臣的 Zia ur Rehman 正忙于在拉合尔召开的一个研讨会上称赞杂交稻,巴基斯坦的农民第一次在自己的土地上接触了杂交稻。

一位农民告诉巴基斯坦新闻报:"成千上万的土地上都是郁郁葱葱的稻田,但这些庄稼 上却不结谷粒。"

农民们告诉记者 Shahzad Anwar: 护卫稻米公司和其他设在卡拉奇的私有种子公司以每千克 250 至 300 巴基斯坦卢比(4-5 美元)的售价提供杂交稻种给他们。这些公司向他们保证播种两千克的种子就能在每英亩收获 150maund(即 13.8 吨/公顷)。

一位来自雅各布阿巴德地区的农民说:"这些公司仅在卡西莫尔销售杂交水稻种就能获 利两千五百万左右巴基斯坦卢比."农民们表示他们正打算将这些公司送交法院处理。

然而种子公司代表们和政府官员们却正在宣扬一个完全不同的故事。在过去的三年里,巴基斯坦 Origa 种子公司通过与中国湖北种子公司合作,进口了中国的杂交稻。它的首席执行官 Jamshaid Iqbal Cheema 告诉听众:在他们的试验田里每英亩可获得 110maunds (即 10 吨/公顷).一年前他向时代日报(Daily Times)自夸道:他们正在引进一种新的中国品种,有记录表明产量可达每英亩 170maunds(即 15 吨/公顷).

Haii Sons 是另一家通过武汉庆发禾盛种子公司(湖北种子集团分公司,主要面向南亚地区)从湖北种子集团进口种子的公司。2007年,Haii Sons 签订了合约,将武汉的 QY-0413品种在巴基斯坦以"皇家种子"为商标进行商品化。

护卫稻米 与隆平高科合作,进口中国品种的时间可以追溯到 1999 年。2000 年,世界最大的水稻进口商之一的护卫稻米 的主任 Shahzad Malik 宣布:"中国生产的杂交稻种将把巴基斯坦引入水稻生产的新纪元。"

伟大的诺言,可是收获在哪里呢?